
【令和６年 第９回大山町教育委員会 議事録】  

 

 

日時     ：令和６年８月３０日（金）午前１０時３０分～ 

場所     ：名和公民館 第１会議室 

出席委員   ：門脇明子、向陽寛孝、山洋美、山本健一 

欠席委員   ：なし 

教育長    ：鷲見寛幸 

その他の出席者：教育次長（赤路）、幼児・学校教育課長（井上）、社会教育室長（國野）、 

       ：幼児･学校教育参事（浦木）学校教育担当者（中井） 

参観人    ：０人 

 

日   程 

１． 開会宣言 

 

教育長 

ただいまから第９回大山町教育委員会を開会します。日程については、配布資料のと

おりです。 

 

２．議事日程の報告 

 

教育長 

会議時間については、午前１０時３０分から終了目標を午前１１時３０分とします。 

 

日程第１ 

会議時間の決定 

 

自 午前１０時３０分      至 午前１１時３０分 

 

日程第２ 

教育長報告並びに連絡事項 

７月３０日～８月３０日までの報告事項、今後の予定について説明（下記は主な内容） 

 

教育長 

 今日から小学校がはじまりました。台風の心配がありましたが、小中学校は給食後す

ぐに帰る対策を取りました。台風の対応も悩ましいところがありましたが、このままい



けば子ども達も安全に家に帰れると思います。先月は海外研修等の様々な行事がありま

したが、参加した子ども達も無事に研修を終えました。 

 

７月３０日、小学生イングリッシュキャンプが行われ８名の児童が楽しく英語を学び

ました。嘉手納町出発式も行われ１４人の児童が出発しました。 

８月４日、テメキュラ交流団が無事に帰国しました。 

８月６日、襄陽郡中学生交流が出発しました。 

８月９日、中山みどりの森保育園お泊り保育が行われました。お泊り保育をしている

保育園は中山みどりの森保育園だけですが、保育園の特色ある取り組みとして取り組ん

でいます。 

８月１１日、ハワイ語学研修が無地に帰国し米子空港で迎えました。参加した生徒は

研修にとても満足していました。 

８月２０日、大山保育所と大山小学校で、夏見つけの講師として参加しました。イン

グリッシュスクールのキエンも参加し、英語に触れあいながら夏見つけを行いました。 

８月２６日、中学生イングリッシュキャンプが中止になったため、中学生のための英

語漬け半日勉強会を行いました。８名の中学生が英語に触れあいました。 

８月２７日、大山きゃらぼく保育園計画訪問がありました。 

委員の皆さんからご意見ご感想があればお願いします。 

 

委員 

嘉手納町交流に参加させていただきました。交流で文化の違いや戦争の歴史を学ぶこ

とができました。是非続けていただきたい事業だと思いました。 

 

 

日程第３ 

報告第１号 議会の秘訣を経るべき事件の議案について 

（財産の取得について（ＩＨ式回転釜）） 

 

教育長 

報告第１号の議会の秘訣を経るべき事件の議案について財産の取得について事務局

から説明をお願いします 

 

幼児・学校教育課長 

ＩＨ回転釜について２台購入しております。取得金額が１，３９７万円です。取得先

は山陰アイホー調理機株式会社です。取得方法は指名競争入札で４社から見積りを取っ

ております。 



 

教育長 

ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

 

委員 

ＩＨ式回転釜は何に使うものですか。 

 

幼児・学校教育課長 

大山給食センターで使う大きな鍋です。４台あるものを順次交換していくということ

でやっております。 

 

委員 

この鍋は何人分作れますか。 

 

幼児・学校教育課長 

だいたい１５０Lか１１０L作れる釜です。大山地区の小中学校分は調理できます。 

 

教育長 

その他、よろしいでしょうか。 

 

全委員 

了承。 

 

 

日程第４ 

報告第２号 議会の秘訣を経るべき事件の議案について 

（令和６年度大山町一般会計補正予算（第４号）教育委員会所管の予算） 

 

教育町 

 報告第２号の議会の秘訣を経るべき事件の議案について事務局より説明をお願いし

ます。 

 

幼児・学校教育課長 

名和中学校の窓ガラスの下にある、のり部分の一部にひび割れというか亀裂が出来て

庇が落ちてしまった案件があり、８月９月の臨時議会で対応の予算をつけていただきま

す。金額としては１千万円です。中学校の夏休み中に緊急的な工事を行うため臨時会で



予算をつけていただいて対応したものです。現在、壊れかけているものは全部落とした

状況で、ほぼ終わっております。工事の期間は１０月３１日までで装飾の作業が残って

います。学校が始まった場合は土曜日や休みを活用しながら、直していくというもので

す。 

 

教育長 

ただいまの報告につきまして、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

 

全委員 

承認。 

 

 

日程第５ 

議案第１号 議会の秘訣を経るべき事件の議案について 

（令和６年度大山町一般会計補正予算（第５号）教育委員会所管の予算） 

 

教育長 

議案第１号、議会の議決事件の議案について、令和６年度大山町一般会計補正予算教

育委員会所管の予算ということで事務局より説明をお願いします。 

 

幼児・学校教育課長 

まず歳入ですが、県支出金が３９万６千円ということで、これは不登校児童生徒支援

事業補助金の決算見込みの増額によるものです。次が、寄附金が３５万計上しておりま

すが、これは金属製造会社から２０万、介護保健施設から１０万の寄附金を頂きました

ので３５万を計上しております。次に歳出です。保育所管理事務ということで、８４万

１千円計上しております。園児の入退所管理などを行う保育業務支援システムが、大山

保育所、大山ひめぼたる保育園に入っておりませんでしたので導入費用、また、前年度

の国庫支出金返還金と県支出金返還金がありましたので計上しています。次が、事務局

費一般ということで９万円、これは人件費の補正です。また、教育振興費一般というこ

とで２２０万としています。これはスクールバス、現在１２台管理していますが、自動

車修繕料が不足するため１００万円予算計上、フリースクールの利用料補助金というこ

とで１２０万円を予定としています。次に、子供の安全推進事業ということで、企業版

ふるさと納税で企業から３０万の寄付を頂きましたので、それを活用して防犯用具を購

入するものです。学校管理費事務局費の小学校費で３１３万５千円です。これは、特定

建築物定期調査を３年に１回調査を行っています。当初の段階では資格を持った職員が

行うことにしておりましたが、外部の専門の業者に出すので計上させていただいており



ます。中学校も同じように２０１万３千円予算計上させていただいております。次に、

小学校費で１３４万円の計上をしておりますが、これは、小学校等の周辺、中山小学校

体育館ステージ修繕、屋外農機具小屋の購入撤去作業の経費を予定しております。また、

電波法改正によりワイヤレスマイクの古いものは使えなくなったため購入を予定して

おります。寄附金を頂きましたので各小学校は５万円で図書を購入しております。ただ、

中山小学校だけ１０万円です。これは、中山の介護老人施設から中山の小学校と中学校

と保育園に１５万頂いたものがありますので、中山小学校だけ１０万円ということにな

っています。中学校の経費として８４万２千円ということで、学校修繕料や電波法改正

によりワイヤレスマイク等の購入等を計上しています。次に、中山みどりの森保育園は、

ワイヤレスマイク等の備品購入費として１６万４千円、名和さくらの丘保育園もワイヤ

レスマイク等の備品購入費、乳児室子ども用手洗い器取り換え、保育所修繕費で８７万

８千円、大山保育所は、遊戯室の照明をＬＥＤに変えるため４５万７千円計上しており

ます。学校給食センターの関係で、大山学校給食センターは１９万８千円で、これは、

雨樋清掃作業を行うため計上しております。中山小学校の給食で４３万９千円、これは

施設の修繕と、施設の備品購入ということで計上しております。 

 

社会教育課長補佐 

歳入は教育費雑収入の英検準備会場実施軽費として、１万５千円計上しております。

歳出ですが、農業施設指定管理施設費として、中山トレーニングセンター暗幕修繕と、

電波法改正対応のためワイヤレスマイク購入のため４５万２千円計上しています。また、

社会教育総務費ということで、社会教育課の職員の時間外手当の今後必要だろうとする

見込みが、１４４万円を計上しております。保険体育総務費として、競技用ストップウ

オッチの電池交換及び内装修繕のため３万１千円計上しております。第３６回全国健康

福祉祭とっとり大会交流大会で今後必要であろうとする会計年度任用職員さんの時間

外手当を７万５千円計上しています。体育施設指定管理費ということで、名和野球場Ｂ

ＳＯカウント表示器の修繕、名和総合運動公園及び樹木管理等を合わせて１２３万５千

円を計上しております。債務負担行為として、社会体育施設の指定管理料として大山町

中山農業者トレーニングセンターなど全１３施設を、令和６年度から９年度まででの期

間とし年３千９百万としています。 

 

教育長 

一般会計補正予算について、説明がありましたが、ご意見、ご質問ありましたらお願

いします。 

 

全委員 

了承。 



 

 

日程第６ 

報告第２号 令和５年度大山町教育委員会の事務の管理及び執行の状況の点検・評 

価について 

 

教育長 

議案第 2号、令和５年度大山町教育委員会の事務の管理及び執行の状況の点検・評価

について事務局より説明をお願いします。 

 

幼児・学校教育課長 

点検評価ということで、事前に配付させていただいております。事業２２項目につい

て点検評価を行います。幼児・学校教育課が１５項目、社会教育課が７項目あります。

Ｂの理由を説明させていただき、その後質問していただければと思います。まず、保育

内容の充実ということで、職員同士が学び合える環境づくりはできているとは言えない

ということで、担当者が判断しております。次に、家庭における子育てへの支援という

ことで、例年、赤ちゃんふれあい会をやっておりますが、感染症予防のために実施しな

かったためＢ判定です。次に、豊かな心の育成、生徒指導の充実ということで、目標と

しては、いじめ、登校時の問題を抱える児童生徒未然防止に努めるということになって

おりましたが、不登校児童生徒が増えた状況ですのでＢ判定ということになっておりま

す。続いて、学校安全の推進ということで、こちらのＢ判定になっております。これは

子ども見守り隊の隊員が減少して、今現在６０名程度となっていることからＢ判定にし

ております。次に、学校給食の充実及び食育の推進ということで、こちらは調理場の調

理施設の設備が２０年以上経過したものが多く、設備の更新をしていかなければならな

いという状況のためＢ判定になっています。国際理解教育の推進ということで、こちら

は新型コロナウイルス感染症の関係で、テメキュラ市との交流事業ができなかったため

Ｂ判定です。 

 

社会教育課長補佐 

生涯学習の推進・啓発ということで、公民館の老朽化対応の遅れからＢ判定となって

おります。次に、社会教育関係団体の育成ですが、各会員の積極的な参画までは至って

いないためＢ判定となっております。次に、文化活動の振興ということで、文化祭と公

民館まつりとの目的の違いを整理し、学習成果の発表の場・機会を確保するよう努める

必要があるためＢ判定です。次に、図書館機能の充実と読書活動の推進ということで、

利用が少ない年齢層等ねらいを絞ってサービスを展開し、一般町民利用向上が今後も継

続が必要なためＢ判定になっています。次に、地域スポーツ活動の推進ということで、



各単位団を取り巻く状況の変化に合わせた支援を行っていく必要があり、総合型地域ス

ポーツクラブでは認知度を高めて会員人数拡大を図る取組が急務のためＢ判定になっ

ています。次に、青少年の健全育成ということで、中学生、高校生の交流体験の取り組

みの検討も必要なこと、また、青少年育成を担う後継者育成が今以上に必要なためＢ判

定です。 

 

教育長 

ただいま説明しました、令和５年度の教育委員会点検評価シートにつきまして、ご質

問、ご意見ありましたらお願いします。 

 

委員 

子ども見守り隊の６０名にはコミュニティ・スクールのメンバーも含まれていますか。 

 

幼児・学校教育課長 

コミュニティ・スクールとは別です。子ども見守り隊に登録されている方が６０名で

す。 

 

委員 

わかりました。 

 

委員 

視察の岡山市と豊橋市と２つ記載されていますが、岡山は令和５年の２月に行ったも

のではなかったでしょうか。 

 

次長 

申し込みのみしていて、実際に視察に行けなかった場所も記載していました。 

 

委員 

わかりました。 

  

教育長 

その他、よろしいでしょうか。 

 

全委員 

了承。 

 



 

：：：：：ここから非公開：：：：：： 

   

日程第７ 

報告第３号 教育長の臨時代理による事務の承認について 

（指定学校の変更について） 

 

 

日程第８ 

報告第４号 教育長の臨時代理による事務の承認について 

（区域外就学について） 

 

 

３．その他 

 

・ハワイ短期留学、テメキュラ交流について 

 

・襄陽郡中学生交流について 

 

・保育園の運動会と中学校の運動会の予定について 

 

 

４．次回の開催日程 

令和６年９月２７日  午前９時３０分～ 

 

 

５．閉会宣言 

午前１１時３５分 

 


